

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	許富足
考察地點	大陸湖南湖北地區
考察日期	113年4月14日至113年4月21日
報告日期	113年6月19日
一、目的	本次出國考察大陸湖南湖北地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	<p>第一天 鹿港-高雄／湖北武漢天河機場</p> <p>第二天 武漢-黃鶴樓-東湖聽濤風景區-荊州</p> <p>第三天 荆州-荊州古城歷史文化旅遊區-張家界 張家界國家森林公園-百龍天梯-袁家界風景區-天子山風</p> <p>第四天 景區-金鞭溪-武陵源</p> <p>第五天 武陵源-天門山-鳳凰古城</p> <p>第六天 凤凰古城-沈從文故居-萬壽宮-長沙</p> <p>第七天 長沙-橘子洲-武漢</p> <p>第八天 武漢-天河機場/高雄-鹿港</p>
三、心得	<p>一、【黃鶴樓】位於湖北武漢武昌長江南岸蛇山峰嶺之上。始建於三國時代吳黃武二年（西元223年），歷代屢建屢毀，今天看到的黃鶴樓，是1985年重建的。黃鶴樓是國家5A級景點，享有“天下絕景”、“天下江山第一樓”之稱，是武漢的城市地標之一，因唐代詩人崔顥“昔人已乘黃鶴去，此地空餘黃鶴樓”的詩句而名揚天下，李白等都為黃鶴樓留下了詩詞。登上黃鶴樓遠眺，可以看到滾滾長江和武漢三鎮風光。</p> <p>二、【荊州古城歷史文化旅遊區】荊州古城，又名江陵城，是中國歷史文化名城之一。有保存較完好的荊州古城牆，城內東西直徑3.75公里，南北直徑1.2公里，面積4.5平方公里，城牆周長10.5公里，高8.83米，共六座城門，每座城門上均建有城樓。荊州古城牆始建於春秋戰國時期，曾是楚國的官船碼頭和渚宮，後成為江陵縣治所，出現了最初城廓。經過三百五十多年的風雨，現存的古城牆大部分為明末清初建築。現聳立在人們眼前的雄偉磚城，為明清兩代所修造。磚城逶迤挺拔、完整而又堅固，是我國府城中保存最為完好的古城垣。</p> <p>三、【袁家界風景區】跨天下第一橋——神奇天生橋，欣賞迷魂臺、探尋電影《阿凡達》中“哈利路亞懸浮山”原型山“乾坤柱”、感受群山漂浮，</p>

	<p>星羅棋佈的玄幻莫測世界，感歎雲霧飄繞，峰巒疊嶂，氣勢磅礴的空中絕景。千峰萬壑叢林之中，山頂之後，觀“天然長城”、神奇的峰牆、峰叢，三千奇峰一覽無餘，神感飄逸。</p> <p>四、【百龍天梯】百龍天梯氣勢恢弘，垂直高差335米，運行高度326米，由154米的山體內豎井和172米的貼山鋼結構井架組成，採用三臺雙層全暴露觀光並列分體運行。以“最高戶外電梯”榮譽而被載入吉尼斯世界紀錄™，是自然美景和人造奇觀的完美結合。百龍天梯的建成實現“山上遊，山下住”的目標，將袁家界、金鞭溪、天下第一橋、迷魂臺等絕世美景從幕後推向了前臺，解決了多年困擾景區的交通瓶頸問題，實踐證明建設百龍天梯是非常重要的。</p> <p>五、【鳳凰古城】乘坐坐上烏蓬船，聽著艄公的號子，順水而下，穿過虹橋一幅江南水鄉的畫卷便展現於眼前。後亦可自由逛“鳳凰絕世夜景”可三五好友前往沱江邊上酒吧暢飲當地鬍子酒，品味獨特的苗疆風情。</p> <p>六、【沈從文故居】一代宗師，世界鄉土文學之父沈從文先生的故居，鳳凰古城內的中營街，是南方典型的土家四合院，小巧玲瓏，古色古香，常有人說：“世人知道鳳凰，瞭解鳳凰，是從沈從文開始的”。因為《邊城》、《湘西》、《從文自傳》等自他筆下流出的大家耳熟能詳的作品。。</p>
四、建議	<p>一、【鳳凰古城】少數民族苗寨體驗，通常是在電影了解苗族的人文風俗，透過實地參訪體驗民族風十足的攔門酒，還有非常有意思的卡鼓、攔路歌、邊邊場等等，在博物館不遠處的苗族教堂的廣場，有苗族歌舞、踩鋼刀、上刀山下火海。苗家竹竿舞等，到苗鄉細細的體驗，慢慢的品位，走進苗家生活，感受苗俗風情，實可做為推廣觀光借鏡。</p> <p>二、【百龍天梯】位居張家界自然景區內，雖有益於遊客行走之便利，但與玉釜天成宏偉自然景觀似有相互衝突，應孰輕孰重仍是各有各理，對於自然景觀的開發政府應宏觀角度及微觀的細緻來開發，達共存共榮之利。</p> <p>三、【沈從文故居】為大陸名人故居之一，大陸許多地方已名人故居充實軟硬件，從歷史古籍、來親自體驗也不失文化觀光休閒產業的發展，在台灣一些名人堂居的規模似有些微、相關軟體也有些薄弱，卻是可以有發展的可能，如能導入時下最夯的AI科技融入，用心一點的有整體的規劃、未來發展可期。</p>
五、備註 (其他)	<p>本案出國考察代表為報告人許富足1人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部92年6月17日內授中民字第0920089341號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(113年4月9日鹿鎮代會字第1130000235號函辦理核定)。</p>
考察人員 簽名	

(本表不敷使用時，請自行增列)